

主演电影《过年好》 猴年春节上映 赵本山:很久没演戏,我都萎缩了

12月30日,电影《过年好》在北京举办定档发布会,宣布将于2016年2月8日大年初一上映。导演高群书携主创赵本山、闫妮、热依扎、于和伟、连奕名、梁静等亮相。沉寂了一年多的赵本山在发布会上袒露心声,表示自己本打算不演戏了,是高群书的诚意打动了他,他还自嘲道:“我都不怎么会演了,因为老不演,就容易忘。”



赵本山自嘲演技萎缩

影片《过年好》一直低调运作,直到昨天才首次曝光群星阵容:赵本山、闫妮、热依扎、炎亚纶、大鹏、周冬雨、文章、梁静、张译、东北F4等大牌明星加盟,各使搞笑绝活。

当然,在众多明星中,男一号赵本山的现身最令人惊喜。本山大叔远离公众视线很长时间,自言已经不太习惯面对公众和媒体:“久违了这么个场合,大约有一年多时间没太露面,冷不丁听底下喊哩喀喳(快门声),心里有点不太舒服。”

“本打算不出来演了,后来高导找我说有这么一部片子。高导也很诚心,去了我的家,就征服了我,(我)就参加了这次的表演。”原来,赵本山曾有彻底息影的打算,久未演戏的他对自己甚至产生了怀疑,“我都不怎么会演了,因为老不演,就容易忘”。

赵本山这次饰演的角色患有阿尔兹海默症。“多亏演一个小脑萎缩(患者),忘点词说点胡话正好是我这个人物,”本山大叔依旧是小品王,一边自嘲一

边逗乐了众人,“我那天演得不放心,就问导演行不行啊,我都萎缩到什么程度啦?但导演老鼓励我。”

说起自己的新年打算,赵本山回答说:“好不容易拍部电影,我上电影院看看,自己看自己。”

高群书自称对票房野心不大

在影片中,赵本山、闫妮、热依扎饰演一家三代。西北“佟掌柜”和东北“刘老根”在片中是一对冤家父女,两代人的隔阂,各种观念的碰撞,使得赵本山和闫妮的对手戏充满了喜感。

谈起电影的创作初衷,导演高群书说,一直想拍一部为中国人自己定制的开春贺岁喜剧。《过年好》就是一部“年味”电影,紧紧围绕“年”这个传统主题,以年根将近老百姓自己的生活为元素,融合“团圆”、“温情”等百般滋味。

猴年大年初一有多部大片上映,包括周星驰的《美人鱼》,但高群书笑言票房上其实无压力:“虽然大年初一戏很多,但我们没有太大野心,大家看看就好。”

本报综合报道

都市音乐创作联盟昨成立 首推“中国梦·海丝情”主题创作

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨天,由宁波市音乐家协会和江东区文联共同发起的都市音乐创作联盟正式成立,这是一个面向全国的非营利专业组织机构,由从事音乐创作(传播)的机构、音乐类演出场所和各类音乐人、乐队及热心音乐创作的社会各界人士共同组成。

“最近这几天宁波的音乐会演出特别多,有何占豪指挥的民族音乐会,有宁波市交响乐团的首演,他们大多是演绎经典。而我们这个都市音乐创作联盟,则是希望能借助全国名家和本地音乐人的力量,为宁波提供一批好的原创音乐作品。”宁波市音乐家协会主席陈民宪说。

联盟聘请了一群中国乐坛大名鼎鼎的大咖,如中国文联副主席、中国音乐家协会副主席、著名作曲家徐沛东担任总顾问;浙江省音乐家协会主席、著名作曲家翁持更担任专家委员会主任;中国人民武警部队政治文工团国家一级编剧、词作家苏柳,中央音乐学院教授、作曲家郭小虎等音乐界资深人士担任

专家委员。该联盟推出的首个活动是“中国梦·海丝情”海商主题采风与研讨活动。这两天,陈民宪陪着来自全国的音乐人沿着海上丝绸之路的文化轨迹寻找灵感,参观了庆安会馆、老外滩、和丰创意广场、港口博物馆、宁波帮博物馆等地,“大家对宁波帮博物馆里展示的宁波民谣、童谣非常感兴趣,还拿手机录了不少”。

著名作曲家、中央音乐学院教授郭小虎建议应该多创作和宁波民间音乐有关的作品,多从甬剧、越剧、马灯调里汲取音乐元素,“去年我来宁波担任‘宁波好歌曲’的评委,有几首用宁波话演唱的歌曲让我印象很深刻”。

除了全国名家,都市音乐创作联盟还汇聚了一批宁波年轻的本土音乐人。这批音乐人思维活跃,显示出旺盛的创作活力。陈民宪希望,这批本土音乐人才可以静下心来,踏踏实实地写自己喜欢的音乐,创作出富有时代气息,与城市特质、气质相符合的作品,展现宁波的音乐主张。

文化馆开年大戏邀您免费观赏

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 陈敏健) 2016年1月6日晚上7:00,由宁波市文化馆主办的开年大戏——“文化让生活更美好”2015宁波市公共文化建设巡礼,将在宁波文化广场大剧院上演。

2015年,宁波市各级文化馆组织开展了50余项品牌赛事活动。以宁波市文化馆“群星艺术团”为龙头的宁波基层文化艺术团队蓬勃发展,全市50余支馆属业余文艺团队,近3000名各类文艺骨干,汇聚成

一股风格独具的艺术新风,吹遍三江六岸。

随着新年来临,宁波市文化馆汇集起全市最精彩的文艺精品,打造了这台“文化让生活更美好”2015宁波市公共文化建设巡礼演出,为市民献上一份新年的贺礼。本次演出为公益惠民演出,门票将一如既往免费发放,有兴趣的观众可从即日起到宁波市文化馆(海曙区药行街117号)门卫处领取,数量有限,领完即止。

宁波交响乐团昨晚首秀



指挥俞峰(右前)是阿拉宁波籍音乐家。顾嘉懿 摄

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨晚,2016宁波新年音乐会暨宁波交响乐团首演在宁波大剧院举行。音乐会由宁波交响乐团艺术指导、中央歌剧院院长俞峰指挥,演奏了《卡门》序曲、《西班牙舞曲》等外国经典,以及《保卫黄河》《娘子军练习曲》等中国经典。歌剧《红帮裁缝》选曲、小提琴协奏曲《化蝶》、《鄞地九歌》片段、马灯调等富有阿拉宁波元素的乐曲也一并奏响。今晚,演出还将进行一场。

2016年1月1日起,宁波交响乐团将开始“深入生活,扎根人民”主题实践新春走基层演出,分别到宁波大学、镇海炼化、五乡镇文化中心影剧院、东海舰队各演出一场。

小镇奏响新年音乐会

本报讯(通讯员 张琦 史久阳 记者 朱一丹) 昨天晚上,一场别开生面的新年音乐会——“广德湖之夜”在集士港镇广德湖剧院上演。来自美国南芝加哥交响乐团的艺术家为现场800余名观众演奏了《茉莉花》《斗牛士之歌》《自由探戈》等曲目。

2013年,投资1.5亿元,拥有完备的舞台、音响、灯光设施的广德湖剧院建成。当年,集士港镇与逸夫剧院合作,搭建省内首个“城乡演出院线”,在最大程度节约政府开支的情况下,打造与城市剧院相媲美的乡镇公共文化服务平台。至今已有葡萄牙国家交响管乐团、韩国大邱市艺术团、中央音乐学院、俄罗斯国家杂技团等国家级演出团体先后登上舞台。

江东区社区文化艺术节闭幕



文艺展演现场。记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 胡龙召) 昨晚,江东区第十届“韵升杯”社区文化艺术节闭幕式暨“品位都市·幸福梦想”文艺展演在文化广场大剧院举行,精心创编的歌舞、情景剧向现场观众展示了江东区社区文化艺术节的发展历程。闭幕式上还对艺术节系列活动获得优秀的基层文艺团队和文艺骨干进行了表彰。